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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 1693/12-11-2020 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσε ο βουλευτής κ.Αντώνιος 

Μυλωνάκης με θέμα «Επικίνδυνα τρόφιμα σε στρατόπεδα και σε σχολές εκπαίδευσης 

ενστόλων», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Τα ισχύοντα θεσμικά κείμενα στις ΕΔ, εναρμονισμένα πλήρως με το εθνικό 

νομοθετικό πλαίσιο, καθορίζουν το γενικό πλαίσιο λειτουργίας για την πρόληψη, τον 

έλεγχο και την καταστολή/αντιμετώπιση κάθε βλαπτικού, για την υγεία του 

στρατιωτικού προσωπικού, παράγοντα με σκοπό την εξασφάλιση της υγιεινής της 

διατροφής και της ύδρευσης. 

Αναφορικά με την υγιεινή της ύδρευσης στις ΕΔ, αυτή ελέγχεται τακτικά με 

δειγματοληψίες από σημεία που επιλέγονται κατάλληλα, ώστε να σχηματίζεται 

συνολική εκτίμηση για όλο το δίκτυο ύδρευσης των Μονάδων, με τη διενέργεια 

μικροβιολογικών και χημικών εργαστηριακών εξετάσεων. Σε οποιαδήποτε περίπτωση 

που, κατόπιν χημικής ανάλυσης, το νερό του δικτύου ύδρευσης κριθεί ακατάλληλο 

προς κατανάλωση, διατίθεται στο προσωπικό δωρεάν εμφιαλωμένο νερό σύμφωνα 

με τις προβλέψεις του θεσμικού πλαισίου. 

Επιπροσθέτως, σε όλα τα στρατόπεδα, συμπεριλαμβανομένων και των 

ΑΣΕΙ - ΑΣΣΥ σχολών, υπάρχει προσωπικό που είναι επιφορτισμένο με τη διενέργεια 

σχετικών ελέγχων για την απαρέγκλιτη τήρηση των διαδικασιών και τον καθημερινό 

έλεγχο της ποιότητας, τόσο των πρώτων υλών κατά την παραλαβή τους όσο και του 

παραγόμενου συσσιτίου μέχρι τους χώρους διανομής του. 

Πέραν των παραπάνω, έχει θεσπιστεί το πρόγραμμα καθαριότητας, 
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απολύμανσης, απεντόμωσης και μυοκτονίας όλων των χώρων των στρατοπέδων, 

μεταξύ αυτών και των αποθηκών τροφίμων, των κέντρων ψυχαγωγίας μονάδων 

(ΚΨΜ), των μαγειρείων και εστιατορίων, με σκοπό τη διατήρηση ενός ασφαλούς και 

υγιεινού περιβάλλοντος. 

Ο αδιάλειπτος έλεγχος εφαρμογής και αποτελεσματικότητας των ανωτέρω, 

υλοποιείται μέσω προγραμματισμένων επιθεωρήσεων και δειγματοληψιών τροφίμων 

- υδάτων σε μαγειρεία, σε αποθήκες τροφίμων και στα ΚΨΜ. Οι συγκεκριμένες 

διαδικασίες ελέγχου διενεργούνται από εξειδικευμένο προσωπικό, ενώ τα δείγματα 

τροφίμων, υδάτων και ετοίμων προς κατανάλωση γευμάτων, αποστέλλονται 

περιοδικά και έκτακτα για μικροβιολογικές, χημικές και παρασιτολογικές εξετάσεις στα 

αρμόδια εργαστήρια, προς διακρίβωση της υγειονομικής κατάστασής τους και 

διασφάλιση της υγείας του στρατιωτικού προσωπικού. 

Τέλος, δεν υπάρχουν αναφορές Μονάδων για την ύπαρξη ακατάλληλων 

τροφίμων που διαμοιράζονται για τη σίτιση στρατιωτών ή σπουδαστών στρατιωτικών 

σχολών. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Προστασίας του Πολίτη. 
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